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I.DÖNEM 8. SINIFLAR FEN  ve TEKNOLOJI DERSİ  3.YAZILI SINAVI

Adı-Soyadı:



Sınıf-No:




*Süre 40 dakikadır.

A-) Aşağıdaki bilgiler doğru ise  (D), yanlış ise  (Y) harfini işaretleyiniz. (20 puan)
	1-) Periyodik cetvelde elementler atom numaralarına göre sıralanmışlardır.
	D
	Y

	2-) Gaz basıncını Arşimet adlı bilim adamı ölçmüştür.
	D
	Y

	3-) Açık hava basıncı deniz seviyesinden yukarı doğru çıktıkça artar.
	D
	Y

	4-) Tomurcuklanma ile üreme eşeyli üreme çeşitidir.
	D
	Y

	5-) Suyun yoğunluğu alkolün yoğunluğundan daha büyüktür.
	D
	Y

	6-) Birim yüzeye dik olarak etki eden kuvvete basınç denir.
	D
	Y

	7-) Arabalardaki hidrolik fren sistemi,sıvıların basıncı iletme özelliğine dayanır.
	D
	Y

	8-) Periyodik cetvelde 218 tane element vardır.
	D
	Y

	9-) Mutasyonlar vücut hücrelerinde olursa kalıtsal olur.
	D
	Y

	10-) Azotun sembolü N dir.
	D
	Y


B-)Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları üzerinde işaretleyerek yanıtlayınız.( 20 puan)
11-) I. 8. gruptadır.        II. Gaz haldedir.         III. Ametaldir.
Yukarıda verilen özelliklerden hangileri bir soygaz olan Neon’a aittir?

a) Yalnız II

b) I ve II         c) II ve III

d) I, II ve III
12-) – Isıyı iyi iletme             - Dövülerek şekil verilebilme                - Elektriği iyi iletme
Periyodik tablonun sol tarafında olmasına rağmen yukarıdaki özelliklere sahip olmayan element hangisidir?
  a)  Hidrojen

b) Alüminyum

c) Helyum

d) Bakır
13-) Aşağıda belirtilen olaylardan hangisi mayoz ile gerçekleşir?
a) Yaralanan bir organın iyileşmesi

b) Canlı türleri içinde çeşitliliğin meydana gelmesi

c) Yumurtanın içinde civcivin gelişmesi

d) Bitkilerin büyümesi
14-) Atın kromozom sayısı 64’tür. Buna göre ata ait bir vücut hücresi bir kez mitoz bölünme geçirdiğinde oluşan hücre sayısı ve hücrelerin kromozom sayısı hangi seçenekteki gibi olur?
a) 1 hücre, 64 kromozom      b) 2 hücre, 64 kromozom      c) 2 hücre, 32 kromozom      d) 4 hücre, 32 kromozom
15-) Aşağıdakilerden hangi canlı bölünerek çoğalır?
  a) Hidra              b) Eğrelti otu                  c) Bakteri                 d) Bira mayası

C-) Aşağıdaki boşlukları uygun kelimelerle doldurunuz (20 puan)
16-) Periyodik cetvelde yatay sıralara ……………………………, dikey sıralara ………………………………… denir.
17-) Açık hava basıncını ölçen aletlere ………………………………………… denir.
18-) Sağlıklı bir insanda ……………………….. kromozom bulunur.
19-) Bor, Silisyum, Germanyum gibi ne metal nede ametal sınıfına girmeyen elementlere ……………………………………… denir.
20-) Vücut hücreleri ………………………………… bölünme sonucu meydana gelir.
*Arka tarafa geçiniz.
D)Aşağıdaki soruları  yanıtlayınız.(toplamda 40  puan)
1- Metaller ile Ametallerin özelliklerini karşılaştırınız.


Metal








Ametal
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2- a) 1/A  ve 8/A grubu elementleri nelerdir? 




1/A    



8/A

b) Aşağıda verilen grupların grup adlarını yazınız.
    Grup numarası


Grup adı

1/A


2/A


7/A


8/A

3-  a) İçinde su bulunan teneke kutunun A, B ve C noktalarına eşit büyüklükte delikler açılıyor.  Hangi delikten fışkıran su en uzağa gider? Neden? Açıklayınız.

               Aa   A

                      B
          C
b) Melez uzun boylu anne ile melez uzun boylu babanın çaprazlanması sonucu doğacak çocuğun kısa boylu olma ihtimali  % kaçtır?   ( U= uzun boy geni  u= kısa boy geni )

4- a) Bir DNA modelinin bir zincirindeki bazlar G-T-A-S-S-A-G-T-S-A-G dir. Karşı zincirdeki bazları bulunuz.
b) Evrim nedir? Lamarkın evrimle ilgili görüşleri nelerdir? Yazınız.
5- Bir cisim sıvı içinde kaç farklı şekilde durabilir? Şekil çizerek gösteriniz.












Murtaza YİĞİT
*Cevaplarınızı kontrol ediniz!     







Fen Bilgisi Öğretmeni





















